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Aufgabe 119

Gegeben sind die Graphen zweier Funktionen
f und g .

Kreuze jene(s) Integral(e) an, mit dem (denen) 
man den markierten Flächeninhalt A zwischen 
den den beiden Funktionsgraphen berechnen 
kann.

A =∫
a

b

[ f (x)− g(x )] dx +∫
b

c

[ f (x) − g(x)] dx 

A =∫
a

b

[ f (x)− g(x )] dx −∫
b

c

[ f (x) − g(x)] dx 

A =|∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx |+|∫
b

c

[ f (x) − g(x )] dx | 

A =∫
a

c

[ f (x)− g(x )] dx 

A =∫
a

b

[ f (x)− g(x )] dx +∫
b

c

[g (x) − f (x)] dx 
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Lösungen:

A =∫
a

b

[ f (x)− g(x )] dx +∫
b

c

[ f (x) − g(x)] dx 

A =∫
a

b

[ f (x)− g(x )] dx −∫
b

c

[ f (x) − g(x)] dx 

A =|∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx |+|∫
b

c

[ f (x) − g(x )] dx | 

A =∫
a

c

[ f (x)− g(x )] dx 

A =∫
a

b

[ f (x)− g(x )] dx +∫
b

c

[g (x) − f (x)] dx 

Begründung der Antworten:

Aussage 1: Richtig

Es müsste

A =∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx +∫
b

c

[ g(x )− f (x)] dx oder

A =∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx + |∫
b

c

[ f (x) − g(x)] dx | heißen.

Aussage 2: Richtig

Wegen f (x ) < g(x ) ergibt ∫
b

c

f (x) − g(x ) dx im Intervall [b ; c ] einen negativen Wert und 

damit ergibt das Integral A =∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx −∫
b

c

[ f (x) − g(x)] dx den Flächeninhalt 

zwischen den Graphen der beiden Funktionen.

Aussage 3: Richtig
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Weil von beiden Integralen der Absolutbetrag genommen wird, liefert der Ausdruck

A =|∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx |+|∫
b

c

[ f (x) − g(x )] dx | den Flächeninhalt zwischen den Graphen der 

beiden Funktionen.

Aussage 4: Richtig

Wegen f (x ) ≤ g(x) im Intervall [b ; c ] liefert der Ausdruck A =∫
a

c

[ f (x)− g(x )] dx nicht 

den Flächeninhalt zwischen den Graphen der beiden Funktionen.

Aussage 5: Richtig

Wegen f (x ) ≥ g(x) im Intervall [a; b ] und g(x )≥ f (x ) im Intervall [b ; c ] liefert der 

Ausdruck A =∫
a

b

[ f (x )− g(x )] dx +∫
b

c

[g (x) − f (x)] dx den Flächeninhalt zwischen den beiden 

Funktionen.
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